
         SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE
         TRÊS FORQUILHAS
         Presidente: Ver. ODÉCIO EVANYR J. JUSTIN
         Secretário: Ver. SÉRGIO PRUSCH Witt

ATA nº 045/2019: Aos dezesseis dias do mês de dezembro do ano de dois mil
e dezenove, às dezenove horas, reuniram-se na Sala das Sessões da Câmara
Municipal de Vereadores de Três Forquilhas os seguintes vereadores: Jairo de
Melo -  PSD, Gélcio  Sparremberger  Witt  -  PSD, Leonardo Mesquita  Justin -
MDB, Sérgio Prusch Vitt - PTB, Almiro Witt de Aguiar - PP, Silvério Beck Konig
- PP, Ricardo Lima da Silva - PP e Oli  Sparremberger-PP e Odécio Evanyr
Jacoby  Justin-  MDB.  Assim  havendo  número  regimental  de  vereadores  o
Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária e solicitou do
Ver. OLI a leitura de um versículo da Bíblia. Logo após solicitou ao Secretário a
Leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia nove de dezembro de dois mil e
dezenove. Logo após a leitura o Senhor Presidente colocou em discussão, não
havendo  quem queira  discuti-la  colocou  em votação,  que  foi  aprovada  por
unanimidade.  A  seguir  o  Senhor  Presidente  passou  a  LEITURA  DO
EXPEDIENTE: Ofício nº 257/2019 do Executivo Municipal, enviando Projeto de
Lei. Projeto de Lei nº 100/2019: Institui o Calendário de Eventos do Município
de Três Forquilhas para o ano de 2020 e da outras providências.  Ofício nº
258/2019 do Executivo Municipal, enviando Projeto de Lei. Projeto de Lei nº
101/2019:  Suplementa  rubricas  da  Vigente  Lei  Orçamentária  e  da  outras
providências. Ofício nº 259/2019 do Executivo Municipal, enviando Projeto de
Lei. Projeto de Lei nº 102/2019: Disciplina a Instituição de Ponto Facultativo no
Município para o ano de 2020. Ofício nº 023/2019 da Secretária Municipal de
Assistência Social,  Senhora Janieli  Brando Hoffmann, solicitando espaço da
Câmara de Vereadores para realização da Posse dos Conselheiros Tutelares
no  dia  10.01.2020,  às  18  horas.   .  Retornando,  dependências  da  Câmara.
Retornando aos trabalhos o Senhor Presidente, passou ao espaço destinado
ao PEQUENO EXPEDIENTE: Não havendo quem queira fazer uso do espaço,
o Senhor Presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE: Não havendo quem
queira usar do espaço, passou a DISCUSSÃO DA PAUTA: Colocou em
discussão os Projetos de Lei  nº 100/2019,  101/2019 e 102/2019.  Não
havendo  quem  queira  discutir,  baixou  os  mesmos  para  as  devidas
Comissões  e  suspendeu  a  sessão  para  serem  apresentados  os
pareceres. Retornando aos trabalhos, solicitou do Secretário a leitura dos
pareceres aos mesmos, concluídos com pareceres favoráveis e passou a
ORDEM DO DIA: Colocou em votação os Projetos de Lei nº 100 /2019,
101/2019 e 102/2019,  sendo todos  aprovados  por  unanimidade.  Logo
após, suspendeu a sessão para ser apresentadas as Chapas que vão
compor a nova Mesa Diretora da Câmara Municipal  a partir  de 01 de
Janeiro de 2020. Voltando aos trabalhos, anunciou que chegou na sua
mesa duas Chapas. Chapa  nº01: Presidente: Ver. Oli Sparremberger –
PP. Vice Presidente- Ver. Jairo de Melo- PSD. Primeiro Secretário: Ver.
Silvério  Beck  Konig.  -  PP  .Segundo  Secretário:  Ver.  Gélcio
Sparremberger  Witt  –  PSD.  Chapa  nº02:  Presidente:  Ver.  Leonardo
Mesquita Justin – MDB. Vice Presidente: Ver. Sérgio Prusch Vitt – PTB.
Primeiro  Secretário:  Ver.  Gélcio  Sparremberger  Witt-  PSD.  Segundo
Secretário:  Ver.  Odécio  Evanyr  Jacoby  Justin  –  MDB.  Após  a



apresentação e leitura das Chapas, o Ver. Leonardo fez uso da tribuna
onde saudou a mesa diretora, colegas vereadores e todos os presentes.
Disse que está fazendo a retirada da Chapa nº 02, tentando manter os
ânimos  na  casa  e  prometeu  que  irão  apoiar  a  Chapa  Progressista.
Retomando  os  trabalhos,  o  Senhor  Presidente  afirmou  que  com  a
retirada  da  Chapa  nº  02,  passou  a  ler  novamente  o  nome  dos
componentes da Chapa nº01 que ficou assim formada: Presidente- Ver.
Oli Sparremberger- Progressistas. Vice Presidente. Ver. Jairo de Melo-
PSD. Primeiro Secretário. Ver. Silvério Beck Konig. Segundo Secretário.
Ver.  Gélcio  Sparremberger  Witt  – PSD. A seguir  colocou em votação
onde  foi  aprovada  por  unanimidade  e  declarou-a empossada  para
assumir o Legislativo de Três Forquilhas, a partir de 01 de Janeiro
de 2020.  Presidente:  Ver.  OLI  SPARREMBERGER  –
PROGRESSISTAS. CPF nº 946.873. 070-00. RG nº 9078216539. Vice
Presidente: Ver. JAIRO DE MELO – PSD. CPF nº 762.578.190.-91, RG
nº 7057663085.  Primeiro  Secretário:  Ver.  SILVÉRIO BECK KONIG.
PROGRESSISTAS.  CPF  n°  980.928.040-87,  RG  nº  6076728143.
Segundo Secretário:  Ver.  GÉLCIO SPARREMBERGER WITT.  PSD,
CPF nº 414.522.080-34, RG nº 8032107321. A Comissão Representativa
que irá atuar durante o Recesso do Legislativo no ano de 2020 ficou
assim formada: Presidente-  Ver. Oli Sparremberger – Progressistas.
Membros:  Ver.  Ricardo Lima da Silva-  Progressistas,  Ver.  Odécio
Evanyr Jacoby Justin – MDB, Ver. Jairo de Melo- PSD e Ver. Sérgio
Prusch Vitt – PTB. Logo após o Senhor Presidente colocou em votação
que foi  aprovada por  unanimidade e passou ao espaço destinado as
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Usou do espaço o Ver. OLI –PP onde saudou a
mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa e do Executivo, as
pessoas que estão presentes aqui na casa esta noite, a Rádio Clube do Povo ,
Antônio do Jornal do Mar, saudou especialmente seus sogros, seu cunhado
Idário e sua irmã Selésia, Ver. Praiano, próximo presidente da Câmara de Itati,
também o Osmar, atual presidente e todas as pessoas presentes. Relatou que
faz sete anos que entrou nesta casa onde durante três anos ficou observando
como  fazer,  saber  e  respeitar  o  direito  da  todos  nesta  casa  e  agradeceu
também  aos  presidentes  quando  foi  suplente  de  vereador.  E  agora  como
vereador, onde todos eles deram o melhor de si e o presidente desta casa não
tem muito para fazer de diferente até porque tem um Regimento para cumprir e
não  pode  ser  mudado.  Tudo  o  que  o  Executivo  manda  para  essa  casa  é
analisado às vezes tem que ser feitas algumas correções porque o Regimento
da Câmara de Três Forquilhas diz que qualquer projeto que entrar na casa tem
que permanecer durante 45 dias. Tem os projetos que envolvem educação e
saúde. Estes é preciso colocar em votação antes desse período. Agradeceu o
presidente  Odécio  neste  ano de 2019.  Quer  parabenizá-lo.  Também o ver.
Leonardo  que  abriu  mão  da  Chapa.  Disse  que  nossas  vidas  tem  vários
estágios. Até dentro de nossas casas tem os altos e baixos. Somos guiados
por Deus e é por isso que temos a presença da imagem de Jesus Cristo aqui,
pois  nossa  vida  é  um  sobe  e  desce.  No  cotidiano  e  na  política  também.
Estamos numa roda gigante e ela gira.  Tanto está em cima como vai  para
baixo. Quando se está em cima, nunca olhar por cima dos outros. É preciso
olhar a nível. Deixou seus agradecimentos a todos os vereadores que



votaram na sua Chapa. Agradeceu de coração e conta com o apoio de todos e
poderão contar com sua pessoa aqui nesta casa. Desejou a todos um feliz
natal  e um ano de 2020 com muita saúde e paz. Usou do espaço o  VER.
SÉRGIO -PTB que saudou a mesa diretora, colegas vereadores funcionários
da casa e do executivo, José Bento, presidente do PP, ex-vereadoras Loraci e
Maria  Otília,  ex  Prefeito  Paulino,  seu amigo Praiano,  Osmar,  presidente da
Câmara de Itati.  De imediato quer  corrigir  uma falha,  onde não constou no
Calendário de Eventos a Cavalgada de início da Semana de Aniversário do
Município.  Acha que ficou  esquecido.  Até  tinha  marcado  para  o  dia  14  de
Março. Mas por motivos que não vem ao caso, foi antecipado para o dia 07 de
março.  Estendeu  o  convite  a  todos  os  vereadores  e  tradicionalistas  para
participarem desta cavalgada. Aproveitando o espaço parabenizou o ver. Oli e
que tenha êxito no ano de 2020, bem como os demais componentes da mesa
diretora.  Que  Deus  os  ilumine  e  a  todos  nós  para  que  façamos  um  bom
trabalho. Desejou a todos um feliz natal e um ano de 2020 com saúde e paz.
Usou do espaço o Ver.  JAIRO -PSD  que saudou a mesa diretora,  colegas
vereadores, funcionários da casa e do executivo, José Bento, presidente do
PP, Ver. Praiano que o parabenizou por ter se elegido presidente da Câmara
de Itati no próximo ano de 2020, Osmar Rocha, presidente atual, Antônio do
Jornal do Mar, a Rádio Clube do Povo, Parabenizou o Ver. Oli que foi eleito
presidente da Câmara para o ano de 2020. Adiantou ao colega Oli que não é
muito  fácil  ser  presidente.  Sua  pessoa  foi  presidente  da  casa  por  três
mandatos. Sabe que às vezes vai ter que sair um pouco fora do Regimento
sendo um projeto de lei que envolve a saúde. Tem certeza que sua pessoa não
vai deixar faltar medicamentos e médicos. É por isso que muitas vezes tem que
sair fora das normas do Regimento. Sabe que nem tudo o que fizer aqui como
todos os presidentes que já passaram pela casa tentaram fazer o mais certo
possível. Porém, sempre tem o Tribunal de Contas para fiscalizar. Qualquer
erro que cometer, mesmo sem intenção de fazer errado será julgado. Poderá
levar multa como sua pessoa e o colega Gélcio já levaram. Sempre acontece
alguma  coisa.  Desejou  ao  colega  Oli  que  faça  um  bom  trabalho  como
presidente, que siga os interesses da comunidade. Usou do espaço o  VER.
SILVÉRIO - PP, que saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários
da casa, e do executivo, Em especial cumprimentou sua esposa e seus filhos,
seus  pais,  o  presidente  do  Progressistas,  José  Bento,  cumprimentou  e
parabenizou  o  ver.  Praiano  eleito  presidente  da  Câmara  de  Itati,  O  atual
presidente ver. Osmar, e todos os demais presentes. Parabenizou o ver. Oli
onde hoje se elegeu presidente desta casa para o ano de 2020. Sabe que sua
pessoa tinha vontade onde sempre percebeu que o colega Oli desejava ser
presidente. Disse o ver. Silvério que qualquer um dos colegas poderia ocupar
essa vaga porque capacidade e competência todos tem. Não foi  nada fácil
chegar até aqui nesta casa. Tem colegas com mandatos a mais que outros de
menos, mas todos foram e são responsáveis. Agradeceu o presidente Odécio,
o ver.  Sérgio,  secretário e o colega Leonardo vice-presidente,  pelo trabalho
realizado neste ano de 2019. Agradeceu pelos diálogos que tiveram. Alguns
ríspidos, outros mais calmos. Porém nunca se faltou com respeito nesta casa.
Disse que aqui sempre se usa dos espaços tanto situação como oposição que
chegam  com  o  mesmo  propósito.  Fazer  as  cobranças  e  trazer  as
reivindicações dos munícipes pois os vereadores são os que lhes representam.
Nos colocaram aqui dentro, confiaram o voto então só se faz aquilo que o povo
pede. Disse que não vão muito ao gabinete e não é por falta de acesso. Acham
melhor usar a tribuna. Os colegas da situação se reúnem com o prefeito todas
as segundas feiras. E por isso tem um diálogo mais aberto para cobrar as



questões. Sabemos que eles também cobram. Até porque é nossa obrigação.
Quando tem que agradecer a gente agradece, elogia. Mas quando é preciso
tem que criticar. Usou do espaço o VER. RICARDO - PP que saudou a mesa
diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, em especial a Elisete que
está  cuidando  das  gravações  na  secretaria,  ex-vereadoras  Maria  Otília  e
Loraci,  seu José Bento,  imprensa do Jornal  do  Mar,  e  as  demais  pessoas
presentes. Agradeceu o ano e a pessoa do presidente neste ano de 2019. O
ver. Ricardo disse que é o caçulinha da casa. Disse que conversou bastante e
sempre se entenderam. Elogiou a forma que foram conduzidos os trabalhos
nesta casa neste ano de 2019. Até houve alguns contratempos mas no final
chegou-se  a  um  propósito.  Parabenizou  o  colega  Oli  que  hoje  foi  eleito
presidente para assumir o próximo mandato no ano de 2020. Que esse ano
seja só felicidade. Ajudar, buscar e solucionar os problemas da comunidade.
Conforme falou o colega Silvério,  estamos sempre lutando pelas causas do
povo. Cumprimentou o ver. Praiano presidente eleito para o ano de 2020 da
Câmara Municipal de Itati e o Ver. Osmar presidente atual. Não poderia deixar
de falar que semana passada foi prestada homenagem ao Bagaio e também
registrou na casa a Noite da Cantata da Escola Hermenegildo. Foi uma bela
apresentação. Para quem não pode ir até Gramado ver o Natal Luz, tem aqui
em Três Forquilhas. Disse que admira muito os professores pela capacidade
que têm junto com os Trilheiros do Vale onde unidos fizeram um trabalho muito
lindo. Usou do espaço o  VER.GÉLCIO - PSD que saudou a mesa diretora,
colegas  vereadores,  funcionários  da  casa,  e  do  executivo,  José  Bento,
presidente do PP, ex-vereadoras Maria  Otília  e  Loraci,  Presidente  eleito  da
câmara de Itati, Praiano, Osmar presidente atual, amigos e vizinhos de Itati, a
população de Três Forquilhas aqui presentes e que todos sejam benvindos a
essa casa. Parabenizou o colega ver. Oli que se elegeu presidente da casa
para o ano de 2020. Lembrou que é um trabalho difícil e já foi presidente da
casa por duas vezes e essa mesa algumas vezes deixa um stress. Porque é
preocupante porque é o presidente que responde pelos demais vereadores e
também pelo  andamento  da  casa.  É  uma carga  pesada  que  o  presidente,
enfrenta.  Disse ao ver. Oli que ele tem a vontade de ser presidente e terá
êxito,  pois  se  está  ai  para  dar  apoio  e  ajudar  em  tudo  o  que  puderem
Precisamos dar o melhor de nós para os nossos munícipes, independente de
sigla partidária. Com certeza aqui tem votos de todos os partidos e de todo o
município . Segundo o ver. Gélcio, os nove vereadores devem corresponder às
ansiedades do povo. Disse que nem tudo se consegue resolver. Mas estamos
aqui para fazer o melhor para o município. Desejou a todos um feliz natal e um
ano novo  com saúde e  paz  a  todos  e  também as suas  famílias.  Usou  do
espaço  o  VER.ODÉCIO  -  MDB para  fazer  as  considerações  finais.  .
Parabenizou o Ver. Oli pela eleição , desejou-lhe êxito no ano que vem . Disse
que poderá contar com sua parceria no que for benéfico para o município e
estiver ao seu alcance. Disse o ver. Odécio que em seu nome onde tem várias
pessoas  conhecidas  alguns  ex-vereadores  ,  ex-prefeito  quer  agradecer  a
presença de todos, pela a harmonia que tiveram, onde hoje foi demonstrada
aqui no plenário. Finalizando desejou a todos um feliz natal e um próspero ano
de  2020.     E  nada  mais  havendo  a  tratar,  o  Senhor  Presidente  declarou
encerrada a presente Sessão Ordinária.  Do  que para  constar,  foi lavrada  a



        presente ata que foi digitada e são levantados os trabalhos.  Eu     secretário a 
        subscrevo, juntamente com o Senhor Presidente.

               
               Sérgio Prusch Vitt                                  Odécio Evanyr J. Justin

Secretário                                                  Presidente


